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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1519/18-2-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Π. Κουκουλόπουλο, με θέμα «Να 
επανέλθει η χορήγηση γυαλιών οράσεως ανά δύο χρόνια, όπως διεκδικεί η 
ΑΔΕΔΥ», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Στην παράγραφο 2 του άρθρου 46 «Οπτικά είδη Οράσεως» του ΕΚΠΥ του 
ΕΟΠΥΥ (ΦΕΚ 2106/τ.Β/02-05-2025), ορίζεται εκτός των άλλων, ότι «Στους 
ασφαλισμένους χορηγούνται για την αποκατάσταση της οπτικής τους οξύτητας, ένα 
ζεύγος γυαλιών (κάθε 4 χρόνια) ή φακοί επαφής (κάθε 2 χρόνια) τα οποία δύνανται 
να αντικατασταθούν, στον χρόνο που αναφέρεται ανωτέρω. Σε παιδιά ως 12 ετών 
χορηγούνται γυαλιά ασφαλείας άθραυστα κάθε 2 χρόνια»…. «Σε περίπτωση 
μετάβασης από μυωπία σε πρεσβυωπία εντός τετραετίας από τη προηγούμενη 
χορήγηση, γνωματεύει το Α.Υ.Σ., για την αναγκαιότητα πρόσθετης χορήγησης των 
γυαλιών πρεσβυωπίας και ακολουθείται ο κανόνας για την ανανέωσής τους. Σε 
περίπτωση «κερατόκωνου» χορηγείται ειδικός κερατοκωνικός φακός που 
αντικαθίσταται κάθε εξάμηνο». 

Μετά τα παραπάνω, ο ΕΟΠΥΥ χορηγεί ένα ζεύγος γυαλιών οράσεως κάθε 
τέσσερα χρόνια ή φακούς επαφής κάθε δύο χρόνια, για την αποκατάσταση της 
οπτικής τους οξύτητας. 

Ειδικότερα, σε περιπτώσεις κερατόκωνου, χορηγούνται κερατοκωνικοί φακοί 
και η αντικατάσταση γίνεται κάθε έξι μήνες. 

Επίσης, σε παιδιά έως 12 χρονών ο Οργανισμός χορηγεί ένα ζεύγος γυαλών 
ασφαλείας, κάθε δύο χρόνια. 
 

Η πρόβλεψη χορήγησης ζεύγους γυαλιών οράσεως ανά διετία ή/και η 
αύξηση του ποσού κάλυψης αφορά την τροποποίηση της Κοινής Απόφασης των 
Υπουργών Υγείας και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κατόπιν εκτίμησης της 
δημοσιονομικής επίπτωσης.  
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Επιπροσθέτως, αξίζει να σημειωθεί ότι σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, 
λιγότεροι από τους μισούς εθνικούς ασφαλιστικούς φορείς των κρατών-μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης παρέχουν πλήρη ή μερική αποζημίωση για γυαλιά οράσεως 
σε ενήλικες. Για παράδειγμα στη Γερμανία, η ασφάλιση υγείας καλύπτει μόνο τους 
ανήλικους και τα άτομα με σοβαρά προβλήματα όρασης ενώ στην Ιταλία το εθνικό 
σύστημα υγείας καλύπτει μόνο τα άτομα με σοβαρά προβλήματα όρασης. 
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